



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Lucie Panenková

Název práce: Geologické zajímavosti východních Čech - Kladské pomezí
(didaktická pomůcka s příběhy geologického vývoje).

Autor posudku: Dr. Doc. Jiří Štyrský, CSc

Cíl práce: Cílem této nevšední a originální práce je provést důkladnou analýzu geologických zajímavostí na území východních Čech, v oblasti Kladského pomezí. práce je určena nejen širokému spektru zájemců - ale hlavně specilizovaným geoprůvodcům, kteří jsou schopni vytvářet na základě zcela konkrétního geologického materiálu poutavé příběhy, které mohou vzbudit zájem o prvky neživé přírody.

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení(známka)			
	A	C	E	F
Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování teoretických aspektů tématu	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování praktických aspektů tématu	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	A!	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	A	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Dílejší připomínky a náměty:

Práce má teoretickou část, která je věnována geologickým a geomorfologickým charakteristikám popisovaného území, což je důležitým úvodem nejen k velmi dynamickým popisům jednotlivých lokalit - ale je to i pozvánka (i pro jinak nevšimavé) turisty k návštěvě těchto zajímavých lokalit. To je obsahem té nejoriginálnější části práce,

kdy praktická část na základě příběhů, s využitím citátu geologa a filozofa Václava Cílka (str.31) přibližuje osudy křemičitého písku. bělavých pískovců z Krákorky (od str.36), kde autorka upozorňuje na výskyt stop teropodního dinosaura. Autorka nemohla vynechat ani nejpopulárnější horninu východních Čech - tedy opuku a za deště velice kluzký. novoměstské fylity.

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

Práce svým rozsahem uměřená má velmi netradiční zaměření. To se obráží na str.3 ve formulacích úkolů práce.,které mají přiblížit pestrou geologickou ,mineralogickou, petrografickou,paleontologickou a zejména geomorfologickou minulost zvoleného území.

Teoretická část je věnována základním problémům, které přináší geologické vnímání času (Kukal 2005), dále vymezuje zpracovávané území geograficky, zejména geomorfologicky. geologický vývoj je popsán přehledně. Následuje popis významných geologických lokalit a to nejen turisticky známých - ale i např. stolových a tabulových hor (Hejda) .Následuje upozornění na zvláštní útvary jakými jsou hříby (str.20),sloupky (str.21-22) a lomy,mezi kterými vyniká lom v Náchodě-Bělovi, kde se vyskytují porfyry a fylity.Kapitola 4.2. uvádí výsledky dotazníkové šetření, kterého se účastnilo 100 respondentů - převážně středoškoláků. Zajímavé jsou výsledky znázorněné na grafu č.2 (str.43), které potvrzují potřebnost a význam předložené bakalářské práce. Závěry a doporučení potom odpovídají , jak základnímu úmyslu autorky, ta plynou i z výsledků dotazníkové šetření. Práce tedy splnila svůj účel a proto ji doporučuji nejen k obhajobě - ale jako práci svým způsobem průkopnickou, i k využití především ve studovaném prostoru (Náchodsko) - ale je hodna i zvláštního ocenění např. Czechturismem

u

Otázky k obhajobě:

1. Význam pěnovců z Babiččina údolí.
- 2.Přibližte pověst o ostašském zrádci (str.34)

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržená výsledná známka:A - výborně

V Hradci Králové, dne 18. května 2017

podpis